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Συνέντευξη Τύπου πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τετάρτη 13 Φεβρουαρίου 2019, 
στην Αίθουσα της Συγκλήτου του ΑΠΘ, με θέμα την παρουσίαση των πρώτων 
υποτροφιών που δόθηκαν στο πλαίσιο του συμφώνου συνεργασίας που έχει 
υπογράψει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με την Εταιρεία 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ). 
 
Το σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων, που υπεγράφη τον Μάρτιο του 
2017, προέβλεπε τη χορήγηση υποτροφιών ύψους 23.500 ευρώ ετησίως, με 
δυνατότητα έρευνας σε πραγματικό χρόνο στο εργασιακό περιβάλλον της ΕΥΑΘ. 
Ειδικότερα, προέβλεπε τη χορήγηση δύο υποτροφιών ετησίως σε 
φοιτήτριες/φοιτητές μεταπτυχιακών προγραμμάτων της Πολυτεχνικής Σχολής και 
της Σχολής Θετικών Επιστημών του ΑΠΘ και μίας υποτροφίας ανά τετραετία σε 
υποψήφια/υποψήφιο διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, οι πρώτες υποτροφίες δόθηκαν στις ακόλουθες φοιτήτριες: 
 
Αλεξάνδρα Κώστα, φοιτήτρια του του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Προστασία Περιβάλλοντος και Βιώσιμη Ανάπτυξη» του Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών του ΑΠΘ.  
 
Βικτωρία Μπάσμπα, φοιτήτρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Εφαρμογές στη Βιολογία», με κατεύθυνση στην «Αλιευτική βιολογία και 
διαχείριση» του Τμήματος Βιολογίας του ΑΠΘ.   



 

 

Φωτεινή Σακαβέλη, υποψήφια διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του 
ΑΠΘ, η οποία εκπονεί τη διδακτορική διατριβή με τίτλο «Διαχείριση βιοστερεών 
από μονάδες επεξεργασίας αποβλήτων και  η αξιοποίησή τους σε αγροτικές 
καλλιέργειες». 
 
Κατά τη διάρκεια της Συνέντευξης Τύπου, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής 
Περικλής Α. Μήτκας, υπογράμμισε τη σπουδαιότητα της συνεργασίας του ΑΠΘ με 
την ΕΥΑΘ, η οποία συμβάλλει στην ενίσχυση της έρευνας και στην 
ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, σημειώνοντας, παράλληλα, ότι αυτή η 
συνεργασία θα έχει διάρκεια στον χρόνο, καθώς έχει ήδη προγραμματισθεί η 
χορήγηση νέων υποτροφιών για το έτος 2019.  «Σε τέτοιου είδους συνεργασίες με 
σημαντικές εταιρείες της Βορείου Ελλάδος, ο στόχος είναι κοινός», είπε. «Να 
γινόμαστε καλύτεροι, περισσότερο ανταγωνιστικοί και να στηρίζουμε ο ένας τον 
άλλο».  
 
Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΑΘ, Καθηγητής Γιάννης Ν. 
Κρεστενίτης, δήλωσε: «Η εργασιακή σταθερότητα, ειδικά των νέων ανθρώπων, έχει 
πληγεί ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια. Η μετάβαση στην αγορά εργασίας για τους 
νέους εξαρτάται όχι μόνο από την παρεχόμενη εκπαίδευση, αλλά κυρίως από μια 
σειρά εξωεκπαιδευτικών παραγόντων, όπως η απουσία κοινωνικού κεφαλαίου, το 
δυσμενές οικονομικό περιβάλλον ή η έλλειψη επενδύσεων. 
 
Η ΕΥΑΘ εδώ και χρόνια παρέχει τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης σε σπουδαστές 
ΤΕΙ και ΟΑΕΔ, ώστε να πάρουν πολύτιμη εργασιακή εμπειρία σε ένα ασφαλές, υγιές 
εργασιακό περιβάλλον. Με το σύμφωνο συνεργασίας μας με το ΑΠΘ, πάμε ένα 
βήμα πιο πέρα: θέλουμε να αποτελέσουμε έναν τουλάχιστον "κρίκο" στη 
διασύνδεση του πανεπιστημίου με την αγορά εργασίας, δίνοντας το παράδειγμα σε 
άλλες μεγάλες εταιρείες του βορειοελλαδικού χώρου. Ο Θερμαϊκός, η βιώσιμη 
ανάπτυξη, τα απόβλητα του βιολογικού και η χρήση τους στη γεωργία, τα θέματα 
δηλαδή που απασχόλησαν αυτούς εδώ τους υπότροφους φοιτητές -όπως και αυτά 
που θα απασχολήσουν τους επόμενους στο μέλλον-, είναι ήδη στην 'ατζέντα' της 
εταιρείας μας, είναι ζώσα επιχειρηματική πραγματικότητα για την ΕΥΑΘ. Να, 
λοιπόν, ένας θαυμάσιος τρόπος να πηγαίνει χέρι-χέρι η ακαδημαϊκή έρευνα με την 
αγορά εργασίας, την επιχειρηματική πράξη. Είμαστε πολύ χαρούμενοι γι' αυτήν τη 
συνέργεια με το ΑΠΘ, που ξεκινήσαμε τον Μάρτιο του 2017».  
 
Ο Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, Κωνσταντίνος Λ. Κατσιφαράκης 
και ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαρίτων-
Σαρλ Χιντήρογλου, εξέφρασαν από κοινού την ευχαρίστησή τους για τις 
υποτροφίες της ΕΥΑΘ, καθώς και την πεποίθησή τους ότι η συνεργασία μεταξύ των 
δύο φορέων θα αποφέρει θετικά αποτελέσματα και στις δύο πλευρές.  
 
 
Επισυνάπτονται οι φωτογραφίες: 
Φωτογραφία 1: (από αριστερά) Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΥΑΘ, 
Καθηγητής Γιάννης Ν. Κρεστενίτης με τις υποτρόφους Φωτεινή Σακαβέλη,  
Αλεξάνδρα Κώστα και Βικτωρία Μπάσμπα. 
 



 

 

Φωτογραφία 2: (από αριστερά) Ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών Επιστημών, 
Καθηγητής Χαρίτων-Σαρλ Χιντήρογλου, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της 
ΕΥΑΘ, Καθηγητής Γιάννης Ν. Κρεστενίτης, ο  Πρύτανης, Καθηγητής Περικλής Α. 
Μήτκας και ο Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής, Κωνσταντίνος Λ. 
Κατσιφαράκης. 
 
 
 


